

环球扫描

英国媒体： 美国试图永久 占领伊拉克

新华社伦敦6月5日电(记者 杨川)据英国《独立报》5日报道,美国目前正在与伊拉克政府谈判以达成一项秘密协议,设法让美国永久性占领伊拉克。

报道说,协议内容包括美国将在伊拉克保持长期使用50多个基地,美军可在不需征询伊政府许可情况下自由展开军事行动、抓捕伊拉克人,以及驻伊美军和承包商享有豁免权等。同时,美国还希望能够控制伊拉克2.9万英尺(约8839米)以下的领空,并有权在伊境内进行反恐行动。

报道援引一名伊拉克政治人物的话说,这一协议严重破坏了伊拉克主权。如果伊政府签署协议,不仅将动摇伊拉克在中东地区的地位,导致国内冲突,还将损害伊拉克政府的合法地位。

报道说,美国总统布什希望借助这一协议不仅可以宣布在伊拉克取得军事上的胜利,还可为人侵伊拉克进行开脱。但在伊拉克保持永久性军事存在将与民主党总统竞选人奥巴马承诺在当选后从伊撤军相矛盾。这一协议将在美国挑起政治危机。

宇航员空间站上 修厕所、入新房

据新华社华盛顿6月4日电(记者 张忠霞)美国“发现”号航天飞机和国际空间站上的宇航员们4日共同修好了国际空间站上的厕所,另外宇航员们还打开了“希望”号实验舱新舱段,首次进入空间站的这一“新房间”。

火箭弹击中 以色列工厂 五人死伤

据新华社耶路撒冷6月5日电(记者 马晓燕 黄晓南)以色列内盖夫沙漠的一家工厂5日遭多枚“卡桑”火箭弹袭击,导致1名以色列平民死亡,4人受伤。

以色列国防军女发言人对新加地带的巴勒斯坦武装人员当天上午向内盖夫沙漠发射多枚“卡桑”火箭弹,其中一枚直接击中尼尔奥兹农庄内的一家工厂,导致1人当场死亡。急救部门已经将4名伤者送往贝尔谢巴的医院。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别“卡桑旅”宣布对袭击事件负责。

巴基斯坦 一段铁路被炸

据新华社伊斯兰堡6月5日电(记者 饶博)巴基斯坦西南部俾路支省一段铁路5日被不明身份的人炸毁,导致奎达的铁路运行中断,并造成两名儿童死亡。

据巴基斯坦电视台报道,当天上午,几名不明身份的人在俾路支省首府奎达附近炸毁了一段铁轨。两名被炸身亡的儿童当时正在铁轨上玩耍。

昌都地区个别僧人制造爆炸响应“3·14”事件 西藏公安连破三案震慑“藏独”势力

新华社拉萨6月5日电 近日,西藏公安机关组织专门力量,连续侦破西藏昌都地区发生的3起爆炸案件,抓获犯罪嫌疑人16名,有力震慑了“藏独分子”的嚣张气焰,有效维护了当地社会的稳定。

4月3日,芒康县维色寺的曲加、登培等5名僧人密谋

对县城变压器等设施实施爆炸。4月5日晚11时25分,登培等4人携带曲加提供的炸药、雷管、导火索,对芒康县嘎托镇一变压器实施爆炸。西藏公安机关于5月13日将这5名僧人抓获。

4月7日21时,芒康县嘎托镇克巴龙寺僧人扎西次仁等4人,携带自制炸弹到县城

加油站、公安机关110执勤点伺机实施爆炸未果。4月8日凌晨,在途经武警交通筑路部队驻地时,扎西次仁将炸弹点燃后逃离现场。西藏公安机关于5月12日抓获犯罪嫌疑人扎西次仁,另外3名犯罪嫌疑人正在抓捕中。

4月15日晚,芒康县克巴龙寺4名僧人在邓巴江措、加

巴顿顿的指使下,将自制爆炸装置放到村民巴塔益家的后墙角处实施爆炸。西藏公安机关于5月12日将涉案僧人抓获。

上述案件犯罪嫌疑人均对犯罪事实供认不讳。

西藏警方指出,这3起爆炸案件的犯罪嫌疑人均为寺庙僧人。在接受公安机关采访时,犯罪嫌疑人承认他们长期收听境外电台,接受达赖集团民族分裂思想的宣传煽动,并得知了达赖集团拟在境内外实施“西藏人民大起义”的内容和拉萨发生“3·14”事件的情况,于是决定实施爆炸,目的是为了制造社会影响,与“3·14”拉萨打砸抢烧事件遥相呼应。



麦收转场

6月5日,收割机车队通过郑州黄河公路大桥向豫北进发。近日,河南省黄河以北地区进入小麦收获高峰,大批收割机械开始转场进入豫北麦区作业。河南省要求各地各级政府做好“三夏”服务工作,确保农机在麦区作业加油全程无忧。目前,11万多台大型收割机械投入夏收,小麦机收率在94%以上。

新华社记者 朱祥 摄

持续暴雨导致广东三万多人受灾

据新华社广州6月5日电(记者 徐清扬)广东省防总5日通报,持续多日的强降雨已造成广东27个乡镇不同程度受灾,3万多人受到影响,1人死亡。

据统计,5月25日至6月5日,广东持续大雨,局部大暴雨,持续强降雨

导致广东的河源、惠州、肇庆、云浮4个市、6个县(市、区)、27个乡镇、3.513万人受灾,倒塌房屋163间,死亡1人。农作物受灾

面积3.974千公顷。暴雨还造成广东12家工矿企业停产,公路中断2条次,损坏中型水库1座。

沈阳： 市民买菜可免费检测农药残留

据新华社沈阳6月5日电(记者 王炳坤 张诚)沈阳市民今后买菜可不用为质量犯愁了,沈阳市6月起施行的《农产品质量安全管理办法》中规定,市民可要求农产品市场免费检测农药残留,还可以向经营摊主查看台账,了解蔬菜来源。

沈阳市农村经济委员会副主任李春禄介绍,让消费者

直接参与质量监督,是构建农产品质量安全体系的重要部分。为此沈阳市日前要求全市各大农产品批发市场、集贸市场、超市和配送中心,都必须配置质量检测场所、检测设备和检测人员。市场方要按批次检测农产品质量,如果市民对自己购买的农产品不放心,还可以当场要求市场、超市重新检测。

长春： “民政商”必须邻居先点头

据新华社长春6月5日电(记者 郎秋红)今后利用民房做买卖必须邻居先点头,这是吉林省长春市工商局根据《物权法》对“民政商”作出的新规定。

据长春市工商局副局长张意海介绍,按照我国现行法律法规的规定,申请商业场所,地址是必要的条件,《物权法》实施前,自然人拿到房屋证明就可以经营。但在《物权法》实施后,那些在居民区开办商业场所的,将可能触犯法律。为此,长春

市工商局出台了《关于严格审查各类经营性市场主体住所使用证明的通告》,并印发了相关的操作意见。按照通告,“此后,未经业主委员会和有利利害关系的业主签字同意,一律不予登记注册。一些没有业主委员会的居民区,必须经过当地街道办事处、居委会的允许才能从事商业经营。”

不过老店一旦改变地址,将实施重新登记,而涉及到通告所规定的内容将依照通告进行。

民俗专家称： 端午节是我国最早的 卫生防疫节

新华社天津6月5日电(记者 周润健)又到粽子飘香时。6月8日是我国传统节日端午节。民俗专家称,端午节其实是我国最早的卫生防疫节。

天津市民俗专家赵之珩研究认为,端午节,在我国古代这个时候是疫情的高发期,民间老百姓认为五月为“毒月”,初五又是“毒日”,有“五毒”之说,即蛇、蜈蚣、蝎子、壁虎和蟾蜍。此月多灾多难,因此想了不少办法来应对。避“五毒”也是过端午节的初衷,此时正值初夏季节,多雨潮湿,毒虫滋生,人很容易得病,所以这天人们要饮雄黄酒驱蛇虫,要早起收集露水洗脸以明目,小孩佩戴藏有朱砂、雄黄、香草的香囊预防某些传染性疾病。于是人们渐渐习惯于在这天饮雄黄酒,并插艾草、悬菖蒲、佩香囊、戴老虎索等来驱邪气。

民俗专家表示,这些习俗在现代看来既迷信又落后,但却反映出古人在他们那个特定历史条件下,所发挥的民间智慧。艾草、菖蒲、雄黄酒等,这些传统习俗,都有益于人们的卫生防疫和身体健康。因此,端午节可以说是全民防疫日,是我国最早的卫生防疫节。

清明插柳 端午插艾

新华社天津6月5日电(记者 周润健 蔡玉高)“清明插柳,端午插艾。”近日有民俗专家介绍,插艾叶、悬菖蒲是端午节重要的民俗活动之一。

天津市天文学会理事、民俗专家赵之珩介绍,艾,又名家艾、艾蒿,是一种菊科多年生草本药用植物。它的茎、叶都含有挥发性芳香油。它所产生的奇特芳香,可驱蚊蝇、虫蚁,净化空气。因此,我国民间常用艾叶挂在门窗上驱虫杀菌。中医学上以艾入药,有理气血、暖子宫、祛寒湿的功能,主治月经不调、胎漏下血等症。艾叶油有明显的平喘、镇咳、祛痰等作用。将艾叶加工成“艾绒”,是灸法治病的重要药材。古人端午插艾是有一定防病作用的。

菖蒲是水生草本植物,它狭长的叶片也含有挥发性芳香油,是提神醒脑、健胃消滞、杀虫灭菌的药物。近年国内外学者经过研究,发现菖蒲有祛风、刺激胃神经和兴奋精神的作用。用菖蒲的根茎入药,能治痰厥昏迷等症。

菖蒲形状似剑,人们将其挂在门上,借以杀菌防病。所以民间有“端午佳节,菖蒲作剑,悬以辟邪”之说。

因此,端午节时,家家户户悬挂艾叶与菖蒲在门前,成为代代相传的一大习俗。

汶川大地震 灾情报告

截至6月5日12时

遇难	69127人
受伤	373612人
失踪	17918人
累计受灾	4571.0965万人

住院治疗 97631人
已出院 74165人
仍住院 20878人

截至6月4日24时
抢救救灾人员已累计解救和转移 1112864人

截至6月5日14时
汶川地区共发生

4.0级以上余震	197次
4.0-4.9级余震	166次
5.0-5.9级余震	26次
6.0级以上余震	5次

编 辑 李 祥 华